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第６回 府中市男女共同参画推進協議会 議事録 

 

■日 時  令和６年１０月４日（金）午後２時から午後３時まで 

■会 場 男女共同参画センター 学習室２ 

■出席者 （委員） 

内海委員、藤山委員、芦沢委員、漆原委員、大室委員、深澤委員、水橋委員、向井委員 

     （事務局） 

阿部女性活躍推進担当副参事、大神田男女共同参画推進係長、有吉事務職員 

（（株）都市環境計画研究所） 

大竹氏、庄司氏、森氏  

■欠席者 岩本委員、西條委員、内藤委員、松本委員 

■傍聴者 ０名 

■議 事  １  あいさつ 

２ 審議事項 

(1)  第７次府中市男女共同参画計画（案）について 

(2)  府中市男女共同参画計画推進状況評価報告に係る第三者評価について 

３ その他 

(1)  第５回府中市男女共同参画推進協議会 議事録について 

          (2)  第８回府中市男女共同参画推進協議会 日程について  

■資 料 １ 第７次府中市男女共同参画計画（案） 

     ２ 令和６年度府中市男女共同参画センターの運営について 

     ３ 府中市男女共同参画センターの事業計画及び運営に関することについて 

参考資料 １ 府中市男女共同参画センター「フチュール」業務概要（令和５年度） 

    ２ 第５回男女共同推進協議会 議事録案 

    

【会長】 

定刻になりましたので、第６回府中市男女共同参画推進協議会を開会いたします。 

 まず、事務局から本日の委員の出席状況の報告、傍聴者の有無、配付資料、そして本日の流れに

ついてご説明をお願いします。 
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【事務局】 

本日の出席状況でございますが、岩本委員、西條委員、内藤委員、松本委員の４名から欠席のご

連絡をいただいております。現在、定数 12 名中８名の委員の皆様に出席をいただいており、出席

者が過半数を超えておりますので、本協議会は有効に成立していることを併せてご報告いたします。 

本日の傍聴ですが、申込みはございませんでした。 

 続きまして、本日の資料の確認をさせていただきます。本日の資料一式は机上へ配付をさせてい

ただいております。また、併せて、第６次府中市男女共同参画計画 冊子、第１回協議会の資料２

「府中市男女共同参画の推進についての報告書」をご持参いただくよう、ご案内しております。 

本日の会議資料は以上でございます。 

 

【会長】 

まず審議事項（１）「第７次府中市男女共同参画計画（案）について」、事務局からお願いいた

します。 

 

【事務局】  

資料１をご覧ください。前回までの委員の皆様からのご意見を集約し、再度、事務局及び関係課

にて内容を確認し、パブコメ案を作成いたしました。現在、公文書の審査を行う担当部署にて、文

書審査を進めております。その関係で、句読点や「てにをは」、カギカッコの有無、文章の整理な

ど、表記や表現の部分で変更が今後あるかもしれませんのでご承知おきください。 

なお、１０月１日にスポーツタウン推進課より事務局に相談があり、女子野球タウンの事業を本

計画の女性活躍の分野に掲載できないかとの話が出ております。こちらについては現在、内容を調

整中のため、資料には掲載できておりません。申し訳ございませんが、また後日、共有させていた

だきます。 

それでは、前回の会議資料からの内容の修正、表記の統一などがありましたため、株式会社都市

計画研究所の方より、要点を説明いただきます。 

 

【都市環境計画研究所】 

 前回ご審議いただいた後の主な修正事項について説明いたします。 

「１ 計画の基本的な考え方」について、変更箇所は 11ページから 13ページの部分になります。

第１回目の協議会でご審議いただいた際にはなかった計画目標の課題等を追記し、それに伴い、14

ページの計画体系も少し変更をいたしました。 

 続いて「基本目標Ⅰ」についてですが、18、19ページを修正しております。前回までは「自治会

長の女性割合（近隣市との比較）」のグラフを掲載しておりましたが、目標指標に関連するグラフ

が望ましいというご意見に基づき、「府中市は女性が活躍できる都市だと思うか」というグラフに

変更しております。また、21ページの目標指標もフォントサイズを変更するなど、見やすく修正し

ました。これ以降の目標指標も同様に、見やすく修正しております。27ページの目標指標が前回ま

では４つございましたが、「『職場』における男女の地位の平等感について、『平等』と答えた市

民の割合」と「『家庭生活』における男女の地位の平等感について、『平等』と答えた市民の割合」
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の２つを削除いたしました。29ページ以降の白ページにイラストを入れておりましたが、性別の区

別が無いものに変更しております。33ページの目標指標についても５つございましたが、既に目標

値に達しているという理由で「家族介護者教室の参加者数」を削除いたしました。 

続いて基本目標Ⅱについて、47ページの課題２の（３）「男女共同参画の視点に立った地域防災

及び防犯の推進」の「施策の方向」の最後に「また、日頃の防犯対策には女性の積極的な参画を促

進します。」の一文を追加いたしました。合わせて 44 ページの点線の中の課題部分についても、

同様の文章を追加いたしました。 

基本目標Ⅲは、54、55ページの課題１の（１）「暴力の根絶に向けた取組の推進」について、施

策の展開が基本目標ⅠやⅡと書き方が異なっていたため表現を修正いたしました。 

66ページの「計画の進行管理」については大きな修正はございません。 

 資料１の説明は以上となります。 

 

【会長】  

何か、ご意見などございますか。 

 

【委員】 

全体的に見やすくなったように感じます。６ページ中央の日本国憲法の３つの四角内ですが、第 

11条、第 14条のみ段組みが下がっていますのでどちらかに揃えてください。また、19ページのグ

ラフにある黒い四角の囲みがずれているので、修正をお願いします。 

 

【会長】 

他には無いようですので、事務局は今の指摘を踏まえて、パブコメ案の最終調整をお願いしま 

す。今後の流れについて、事務局からお願いします。 

 

【事務局】  

今後、１０月上旬に各担当課との最終調整、理事者説明、文書審査等の手続きを行います。その 

後、１０月３０日に庁内組織である「府中市男女共同参画推進本部」にて審議し、１１月下旬に議

会の厚生委員協議会へ報告します。さらに、１１月下旬から１２月下旬にパブリック・コメントを

実施いたします。その意見等を踏まえ、最終案を作成いたします。最終案につきましては、１月１

０日に開催予定の第７回の協議会で報告させていただき、「府中市男女共同参画推進本部」を経て、

議会へ計画策定を報告いたします。 

なお、今後、庁内で調整等を行うため、内容やレイアウト等が変更となる場合がございますので、 

ご承知おきください。 

以上でございます。 

 

【委員】 

戻っての指摘になりますが、目次の一桁の数字が左揃えになっているようです。また、21ページ 

の目標指標「府中市は女性が活躍できる都市だと思う市民の割合」の現状値が 27.9％とあります

が、19ページ下部の「府中市は女性が活躍できる都市だと思うか」のグラフでは男女別の数値のみ
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の掲載となっています。平均値のグラフを入れるなどした方が分かりやすいかと思います。 

 

【会長】 

他になければ、「審議事項（2）府中市男女共同参画計画推進状況評価報告に係る第三者評価に 

ついて」、事務局からお願いいたします。 

 

【事務局】  

 今回は、市長から当協議会へ諮問されている「府中市男女共同参画センターの事業計画及び運営

について」という内容に関して、委員の皆様に男女共同参画センターの運営についてのご審議をい

ただき、年度末に答申として市長へ提出する内容として確定させていただきたく存じます。 

 ご審議いただくにあたり、現時点での男女共同参画センターの運営について、令和５年度の施設

利用状況と、１０月時点の令和６年度における男女共同参画センターの運営について、ご説明させ

ていただきます。 

まず、参考資料１として配布しております、「府中市男女共同参画センター『フチュール』業務

概要（令和５年度）」の６ページ「５ 事業報告」をご覧ください。令和５年度の施設利用状況につ

きましては、 来館者数が 39,318人と、令和４年度と比較して 3,906人増加しております。 

 相談状況においては、女性問題相談の受理件数が 1,283 件と、前年度と比較して 209 件増減少

しております。 資料の７ページから 11ページは、開催した講座などの一覧となっています。令和

５年度は 43 講座、151 回の講座を開催し、延 2,974人の参加がありました。 

続いて、令和６年度における男女共同参画センターの運営について、現時点のご報告を致します。

資料２をご覧ください。こちらは、１０月時点での主要事業に関するご報告です。 

「１ 令和６年度（１０月時点）の事業及び取組みについて」の「（１）男女共同参画の啓発講

座について」は、昨年度に答申いただきました内容で、男性の家事・育児等への参画を促す企画の

評価が高かったため、今年度も取組みを継続し、「男性の育児参画の推進」を目的に、ア～ウの講

演会などを実施しました。 

また、広く「男女共同参画の推進」に向けての啓発としまして、市民で構成される実行委員会と

協働し、エの「男女共同参画推進フォーラム」を実施しました。「男女共同参画推進フォーラム」

は、第 37回より、６月の男女共同参画週間に合わせ開催することになりました。第 37回の男女共

同参画推進フォーラムは、市制施行 70 周年、センター設立 30 周年、男女共同参画都市宣言 25 周

年の、周年の年でありましたので、規模を大きくし、基調講演を２本実施しました。また、登録団

体が企画する講座やワークショップをあわせて 15講座開催し、作品展示等は 17団体が参加しまし

た。延べ 1,145人の方にご参加いただきました。 

基調講演の１つは、アにありますように昨年に引き続き育児経験を SNSで発信されている「パパ

頭」氏に基調講演を行っていただきました。 

そのほか、男性の家事育児参画の啓発事業として、イの「出産予定のパパの繋がりをつくる連続

講座」、「つながろう子育て in府中市 プレパパ育児講座」を実施し、また、ウの主催講座につい

ては、今年度はターゲットを「育児中の男性」に設定し、「親子料理教室」と「リズムで脳を鍛え

よう」を実施、予定しております。 

次に、「（２）事業所向けの男女共同参画の啓発について」についてご説明します。 
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以前にも、協議会にてチラシをお配りいたしました「男性育休応援プログラム」という事業の内

容となっております。こちらにつきましては、前回の会議にてお申し込み状況や次年度の啓発方法

等についてご説明しておりますので、この場での説明は割愛させていただきます。 

 裏面をご覧ください。「（３）女性人権啓発事業について」の「ア 女性に対する暴力をなくす

運動」について、毎年１１月１２日から２５日は、全国的に啓発期間になりますので、その期間に

あわせて主催講座、パネル展示、書籍の特設コーナーの設置、パープルを基調とした館内装飾の実

施を予定しております。また、本庁舎の「おもや」および、くるるビジョンでは、内閣府が作成し

たＤＶ・デートＤＶの啓発動画を流す方向で、関係課と調整しています。「女性に対する暴力をな

くす運動」の関連事業の周知は、１０月１５日号広報に記事を掲載予定です。 

続いて、イ及びウについては、デートＤＶの意識啓発としまして、市内の中学校・大学と連携し、

若年層へのデートＤＶ意識啓発講座を実施します。また、主催講座として保護者・大人向けのデー

トＤＶ意識啓発講座も実施予定です。 

「エ 女性の自立支援事業に関する講座」は、現在、企画を検討中ですが、困難女性新法とも絡

めて企画を検討できたらと考えております。講座は２月に実施予定です。 

「オ 生理用ナプキンの無償配布」は、昨年度より引き続き、随時実施しております。 

また、先ほどご説明した「（３）ア 女性に対する暴力をなくす運動」の期間についてですが、

メールにて送付いたしました資料２のデータでは日程が誤っておりました。申し訳ございません。

当初の資料では、運動期間のスタートを１５日としていましたが、正しくは１２日からスタートの

ため、お手元の資料では修正しております。よろしくお願いいたします。 

以上の令和５年度の施設利用状況及び、令和６年度の取組みを踏まえまして、資料３をご覧くだ

さい。大きく２つの項目に分けて記載しています。１点目は、「１ 男女共同参画センターにおける

啓発事業等について」で、２点目は、「２ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）被害者への支援 

について」です。 

「１ 男女共同参画センターにおける啓発事業等について」は、「（１）男女共同参画 センター

の施設及び事業の周知活動について」と、「（２）男女共同参画に関する講座の実施について」の

評価の案を記載しています。 

続いて、「２ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）被害者への支援 について」は、右ページ

に評価の案を記載しております。 

こちらは、あくまで事務局案ですので、本日の審議にて、ご意見を頂けますようお願い致します。

説明は以上です。 

 

【会長】 

説明が終わりました。では、内容確認に３分間ほど時間を取り、そのあと、広くご意見を頂けた

らと思います。 
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（３分間黙読） 

 

【委員】 

１の下から３行目、「運営方法の参考に数などの改善」という表現は、意味が分かりにくいです。

また、２の「フチュール」にかぎかっこを使用しているのは、府中市男女共同参画センターのこと

を指しているのか、特別な意味合いとしてなのかが分かりませんでした。 

 

【事務局】 

２については、「男女共同参画センター」に統一いたします。１については、「運営方法を参考

にする」という表現に変更いたします。 

 

【委員】 

参考資料１の業務概要では、男女共同参画センター「フチュール」になっていますが、資料３で

はそういった記載が無いですね。全部に入れる必要はないですが、男女共同参画センター「フチュ

ール」といったように、センター名として「フチュール」という単語は入れた方が良いのではと思

います。また、３ページの２で、「相談員としては情報提供だけでなく、被害者の状況を専門的に

分析し、支援する相談体制が求められている」という表記がありますが、表現としてよく分からな

いです。 

 

【副会長】 

「相談員としては」という箇所を抜けば良いのではないでしょうか。 

 

【委員】 

また、同じく２の下から４行目の「気づきづらい」という表現は、「気づきにくい」にした方が

良いのではと思います。 

 

【副会長】 

同じく２の第一段落最後の「相談員の相談スキルの向上に努めてください」という文章について、
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相談員だけに改善対応を任せているような表現になりますので、「充実した相談体制の整備が求め

られています」などにした方が良いと思います。 

 

【委員】 

２の第二段落ですが、暴力を「受けてる」になっておりますので「受けている」に修正をお願い

いたします。 

 

【副会長】 

１の（１）の最後の一文について、二つ目の「また」は要らないと思います。また（２）の第二

段落冒頭の「また」も必要ないと思いますし、段落で一文なのも長いです。「男性をターゲットと

した講座の企画が進められていること」で切っていいのではと思います。 

 

【委員】 

１の（１）にあるポケットティッシュの配布はもう実施しているのですか。 

 

【事務局】 

既に配布は完了しており、男女共同参画センター「フチュール」、おもやの総合窓口課、子育て

応援課、各文化センターで配布をし、商工まつりの際にも国際交流サロンのブースで配布をいたし

ました。 

 

【委員】 

正直見たことが無かったため、お聞きしました。 

 

【事務局】 

フチュールにも置いてございましたが、フチュールを知らない方にお配りしたかった意図もあり、

おもやや各文化センターを中心に配布をしていたため、ご覧いただく機会が少なかったかと思いま

す。市内企業がスポンサーのような形でポケットティッシュを作っていただいたので、経費はかか

っておりません。 
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【委員】 

「１（１）ＳＮＳ等での周知活動も検討しつつ」とは具体的にどういったことを予定しているの

でしょうか。 

 

【事務局】 

フチュール独自のＳＮＳを設けるのは難しいのですが、府中市公式ＬＩＮＥや、インスタグラム、

Ｘを活用しながら、メインイベントがあれば周知できたらと思っています。 

 

【委員】 

現状は特に利用しているものは無いが、将来的にできたら、ということでしょうか。 

 

【事務局】 

はい。 

 

【副会長】 

主催講座は全部のＳＮＳを利用しても良いと思います。 

 

【委員】 

２について、「相談」という単語が多すぎるので気になりました。「被害の渦中にいる『相談者』」

を「被害の渦中にいる『方』」に変更したり、「相談員の『相談スキル』」も「スキル」だけに修

正するなどしても良いと思います。 

 

【副会長】 

今、指摘いただいたものは無くてもいいと思います。 

 

【事務局】 

他にも、「支援する相談体制」も「支援する体制」に修正させていただきます。 
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【会長】 

そこは再度事務局で確認していただき、しつこくならないようにお願いします。 

 

【委員】 

１の（１）で言及されている「商工祭り」は「商工まつり」が公式の表記だと思います。 

 

【会長】 

また何かありましたらお願いいたします。事務局は今の意見等を反映し、評価の最終案の作成を

お願いします。 

最後に、次第「２ その他」について、事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局】 

事務局からは２点ございます。 

１点目、第５回目の議事録案について、参考資料２として配付しております。修正希望がある方

は１０月１０日（木）までに事務局までご連絡ください。こちらの依頼は後ほどメールでも送らせ

ていただきます。修正を反映次第、公開手続きをさせていただきますので、ご承知おきください。 

２点目は、今後の協議会日程についてご案内です。次回の第７回は、年明けの１月１０日（金）

午前１０時からを予定しています。その次の第８回を最終回として予定しておりましたが、審議が

円滑に進んだため第７回で完了できる見通しとなりました。しかし、１月にご報告いたしますパブ

コメの結果によっては、第８回も開催させていただく可能性がございますので、その日程について

も仮で決定させていただきたく存じます。ご調整のほどよろしくお願いいたします。 

 

（日程調整） 

 

【会長】 

第８回の仮日程を１月３１日（金）午後２時からといたします。正式な開催のご案内は、別途文

書にてお知らせいたします。以上で、本日の会議を閉会とします。ご出席ありがとうございました。 


